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Peter Flack som Hjalmar, det 
känner alla till. Men Peter Flack 
som sig själv, det hör till ovan-
ligheterna. Åtminstone på scen.

– Det var länge sedan nu, men 
det ska bli väldigt roligt, säger 
O, Helga Natts nya program- 
och allsångsledare.

Söndagen den 4 december 
tar Peter Flack en paus från 
Hjalmars Burlesque på Park-
teatern och leder publiken på 
Stortorget i våra mest populära 
julsånger.

– Det blir en utmaning. Till 
att börja med ska jag lära mig 
sångerna utantill. Och sedan en-
tusiasmera publiken att sjunga 
med. Det blir till att lägga sig 
i hårdträning. 

Hur ska du ladda upp mer?
– Jag ska vara rädd om mig. 

Peter lämnar burlesken och leder  
allsång på Stortorget

Det är ju bara just den här 
dagen som gäller. Då måste 
jag vara påläst, välrepeterad 
och glad.

Några problem att lämna 
Hjalmar hemma för en kväll 
har han inte.

– Nej, jag och Hjalmar är ju 
olika gubbar. Och nu är det min 
tur att stå där, som mig själv. 
Det är inget konstigt med det.

Peter Flack är känd för sin 
goda kontakt med publiken. 
Går det att skapa en lika bra 
publikkontakt med en stor som 
med en liten publik?

– Ja, men man kanske får gå 
tillväga på olika sätt. Även när 
publiken är stor vill man ju få 
med alla. Är publiken så stor 
som på O, Helga Natt gäller 
det att skapa en atmosfär så 

att varje åskådare känner att 
vi har kontakt. Det blir en 
stimulerande utmaning.

Julen är en fin tradition, anser 
Peter. Då och då under de se-
naste åren har han och familjen 
lämnat landet i juletider. För 
jul, det kan man fira på många 
sätt, och på alla ställen.

– Vi har rest bort i samband 
med att revyn haft uppehåll, 
förklarar han. 

Hur det blir i år förtäljer 
inte historien. Men en sak är 
säker. Peter Flack gör debut 
som program- och allsångsle-
dare på Stortorget. Och vem 
vet, kanske det blir något num-
mer med Jimmy Durante, en 
av Peters favoritartister.

TEXT: PELLE SVENSSON, ORDALAG



 
	

En gång var Lars Cleveman 
medlem i det experimentella 
rockmusikbandet ”Dom dum-
maste”. Idag är han en av 
Europas mest eftertraktade 
tenorer. Och snart tar han plats 
på The Metropolitans scen.  

”Dom dummaste” föddes 
under punktiden, influerade 
av Frank Zappa, Mothers of 
Invention och Velvet Under-
ground.

– Bandet finns fortfarande 
och jag är med då och då, 
säger Lars Cleveman, som 
numera har operascenen som 
sitt arbetsfält.

Efter 15 år på Stockholmso-
peran arbetar han nu som 
frilansare på de stora sce-
nerna i Europa. För 2013 har 
han skrivit kontrakt med The 
Metropolitan i New York där 
han bland annat ska sjunga 
huvudrollen Siegfried i Wag-
ners opera Siegfried.

– Det är den längsta arian 
som finns för en tenor. En 
enorm utmaning, och oerhört 
spännande.

Först får vi se honom sjunga 
finalnumret på årets O, Helga 
Natt.

– Det blir också spännande. 
O, Helga Natt är ett krävande 
stycke. Och mycket pampigt.  

Världstenor med  
rötter i rocken

TEXT: PELLE SVENSSON, ORDALAG

Storleken på spelningar varie-
rar. När Shirley Clamp äntrar 
scenen är hon ändå densamma. 
Fast hon byter skepnad.

– Jag blir liksom en annan 
artist vid stora konserter. Läg-
ger på ett extra kol. Klart man 
gör det när det är 25 000 som 
väntar på en.

Stora konserter – då byter  
Shirley skepnad 

Med sex melodifestivaler på 
meritlistan är Shirley Clamp 
en av våra mest erfarna artister. 
Van vid mycket publik, upp-
märksamhet och TV-kameror.

– Ibland är det svårt att ta in 
hur många som tittar. Jag för-
söker faktiskt tänka bort det för 
att kunna fokusera - och sedan 
gå in och ge järnet. 

Shirley uppskattar mötet 
med den stora publiken. Men 
trivs också i det lilla formatet.

– Små spelningar är en an-
nan sak, då får man extra in-
tim kontakt med alla. Det är 
också speciellt.

När Shirley ställer sig på Stor-
torgets scen kommer hon direkt 
från de första spelningarna i 
showen Stjärnklart, som in-
leds i Stockholm och slutar 
i Göteborg den 17 december. 
Förutom Shirley medverkar 
Salem al Fakir, Carola, Tommy 
Körberg, Poodles och Orup. 

– I november och december 
är det alltid fullt med jobb. 
Ibland har jag fått planera in 
i minsta detalj för att ordna 
alla julbestyr. I år kommer jag 
hem den 20 december, så jag 
har gott om tid.

Men innan julledigheten tar 
vid ska hon klara av 13 före-
ställningar av Stjärnklart och 
göra sin debut på Stortorget.

– O, Helga Natt ser jag fram 
emot. På med en varm jacka 
och sedan upp och musicera. 
Det blir mysigt.



TEXT: PELLE SVENSSON, ORDALAG

Decemberkvällen är krispig och kall. Framför dig står 
minst 25 000 åskådare. Vad känner du? Thomas Di 
Leva får frågan. Han svarar: 

- Att jag vill värma dem.
Liksom många artister far Thomas Di Leva land och 

rike runt så här års. Han medverkar i en julgala i Karlstad 
och blir ofta inbjuden till olika shower, som O, Helga Natt.

- Får jag en timme över går jag undan och mediterar, 
går in i mig själv. Det händer så mycket runt en, att det 
känns bra att få uppleva den där sköna tomheten som 
meditationen ger.

Förutom resor och konserter har Thomas jobbat en 
hel del i studion. Han har tackat ja till att skriva en låt 
för Melodifestivalen 2012.

- Dom har frågat så många gånger och jag har alltid 
sagt nej. Nu tänkte jag – varför inte?

Han har också släppt ”Julens stjärna”, en ny egen låt 
som han ger ut i samarbete med Stadsmissionen. All 
royalty går till de hemlösa.

- De flesta av oss har det bra och kan krypa in i 
värmen. Men julen är en jobbig tid får många. Det 
här är mitt sätt att försöka hjälpa.

Thomas Di Leva har spelat musik ”sedan pu-
berteten”, då han åkte runt med ett punkband 
i Gästrikland och spelade jämt. Genombrottet 
kom 1987 med ”Vem  ska jag tro på?”.

- Då exploderade det. Men jag är glad för de 
tuffa åren innan, det var då jag lärde mig att 
bli en artist. Det är inget man blir på en vecka.

Vad är bra musik?
– All musik som har hjärta, och sådan mu-

sik finns överallt, i hela världen. Jag lyssnar 
på allt; country, heavy metal, opera, bara 
det har hjärta.

Vad tycker du om O, Helga Natt?
– Ett väldigt pampigt stycke. Jag har 

faktiskt sjungit den en gång. Med Ro-
ger Pontare i en duett på en julshow.

Di Leva värmer både
örebroare och hemlösa



önskar vi på NA
alla våra läsare!

God Jul
ochGott Nytt År



3Peter Flack, ny program- och 
allsångsledare. BILD: MATTIAS BARDÅ

5Sara Ode, koreograf tillsammans med sina duktiga dansare på  
O, Helga Natt scenen. Ett uppskattat inslag som återkommer i år igen.
BILD: MIKAEL SUNDBERG 

Var med i gemenskapen!
Den 4 december är det dags för årets största 
julfest i Örebro, O, Helga Natt. Vi som varit 
med tidigare vet vilken känsla det är att 
tillsammans med nästan 30 000 andra få 
dela en sådan upplevelse. Du som deltar för 
första gången har all anledning att känna 
förväntan.
   ÖBO är även i år huvudsponsor. Som ett 
av Sveriges största bostadsbolag vill vi på 
detta sätt bidra till att stärka Örebro som 
en attraktiv stad i vår region. Vi tycker att 
det är en fin tradition, en häftig upplevelse 
och en härlig inledning på juletiden – och vi 
är alla lika välkomna. Kom med, så sjunger 
vi in julen tillsammans! 
   Gemenskap är också målet för de ljusstavar 
som Rotary säljer till konserten. Genom att 
köpa ett ljus för 40 kronor skänker du en 
gåva till Rotarys uppskattade kollo vid Äss-
undet i Hjälmaren. ÖBO ger i år en julgåva på  
10 000 kronor till kolloverksamheten, ef-
tersom vi vet att det är många av våra 
hyresgästers barn som gärna vill åka dit 
och uppleva ett par dagar på landet med 
massor av bad, sol och aktiviteter.
   Så, varmt välkommen att, för elfte året i 
rad, vara med på festen vid Stortorget!

Kom så firar vi  
tillsammans

3Shirley Clamp, en av Sveriges mest uppskattade artister som 
varit med i Melodifestivalen hela sex gånger under 2000-talet. 
BILD: MATS OSCARSSON

5Efter tuff konkurrens blev 16-åriga 
Olivia Thörn Årets Lokalartist.   
BILD: OVE LUNDQVIST

5Lars Cleveman, tenoren som är 
ett hett namn på de stora scenerna  
i Europa. 

5Thomas Di Leva, som är med i Melodifestivalen 2012. 
BILD: UNITED STAGE ARTIST

Ulf Rohlén, VD
ÖrebroBostäder AB



5Göran Bejstam, musik-
producent & kapellmästare.
BILD: ANDREAS HYLTHÉN

3Peter Flack, ny program- och 
allsångsledare. BILD: MATTIAS BARDÅ

5Sara Ode, koreograf tillsammans med sina duktiga dansare på  
O, Helga Natt scenen. Ett uppskattat inslag som återkommer i år igen.
BILD: MIKAEL SUNDBERG 

3Shirley Clamp, en av Sveriges mest uppskattade artister som 
varit med i Melodifestivalen hela sex gånger under 2000-talet. 
BILD: MATS OSCARSSON

Nyhet!
I år säljer Rotary  
ljusstavar
Rotarys Örebroklubbar har för fjärde året i rad 
ansvar för ljusförsäljningen till O, Helga Natt-
konserten i Örebro. Målet är att hela Stortorget 
ska lysa som en stjärnhimmel med tusentals 
tända ljus, som traditionen bjuder.

Tidigare har man sålt tärnljus, men i år säljs 
så kallade ljusstavar.

Hela överskottet av ljusförsäljningen går 
till Rotaryklubbarnas gemensamma projekt 
”Rotarykollot” som arrangeras varje sommar i 
samarbete med Korpen.

Rotarykollot samlar cirka 150 barn och ungdo-
mar från skolor i Örebro och erbjuder en veckas 
vistelse på dagtid på Korpens sommarhem vid 
Ässundet i Hjälmaren. Hela arrangemanget 
bekostas av Rotary tillsammans med ett antal 
sponsorer. Kollovistelsen är alltså helt kostnadsfri 
för barnen.

Rotarykollot 2011 blev åter en succé. Kollot har 
varit ett mycket uppskattat inslag i sommarlovet 
både för barnen och föräldrarna.   
    
Hjälp oss nu att göra intäkterna från årets ljus-
försäljning ännu bättre än förra årets. 
    Köp din ljusstav inför konserten, och tänd 
det när Peter drar igång julsången ”Nu tändas 
tusen juleljus”.

Tack från Rotary och alla kollodeltagare!

5Fred Sjöberg, dirigent  
O, Helga Natt kören.
BILD: MIKAEL SUNDBERG

5Efter tuff konkurrens blev 16-åriga 
Olivia Thörn Årets Lokalartist.   
BILD: OVE LUNDQVIST

5Lars Cleveman, tenoren som är 
ett hett namn på de stora scenerna  
i Europa. 



Kören har alltid varit en viktig del 
av O, Helga Natt. I år får vi se en ny 
kör och en ny dirigent – O, Helga 
Natt-kören under ledning av Fred 
Sjöberg.

När O, Helga Natt startade för 
elva år sedan var det Musikhögsko-
lans Vokalensemble som bildade 
en högklassig kör på scenen fram-
för S:t Nicolai kyrka. Dirigent då var 
Solvieg Ågren, och hon ledde även 
Stellakören, som tog över efter 
Musikhögskolans Vokalensemble. 

Efter tio fantastiska år har 
Solvieg nu lämnat över dirigentpin-
nen till Örebros andra körmaestro, 
Fred Sjöberg. Han fick i uppdrag att 
bilda en ny kör och presenterar nu  
O, Helga Natt-kören, som till 
största delen består av elever från 
Risbergska skolans Vokalensem-
ble. I kören finns också medlem-
mar från Örebro Kammarkör och 
andra körer från Örebro.

O, Helga Natt har av tradition all-
tid haft körer av mycket hög klass. 
De har lyft showen, stått för det 
vackra och sakrala och inspirerat 
publiken att sjunga med. Med  
O, Helga Natt-kören och Fred Sjö-
berg fortsätter den traditionen.

Ny kör och  
ny dirigent för  
traditionen vidare





2. Natt över Judaland, natt över Sion. 
Borta vid västerrand slocknar Orion.  
Herden som sover trött, 
barnet som slumrar sött,  
vakna vid underbar korus av röster,  
skåda en härligt klar, stjärna i öster.
 

5. Vi äro musikanter
|: Vi äro musikanter
allt ifrån Skaraborg :| 
Vi kan spela fio-lio-lio-lej, 
vi kan spela basfiol och flöjt. 

1. Och vi kan dansa bom-falle-ralla
Bom-falle-ralla, bom-falle-ralla. 
Vi kan dansa bom-falle-ralla, 
bom-falle-rallan-lej.

2. Och vi kan dansa andra hållet, 
andra hållet, andra hållet. 
Vi kan dansa andra hållet, 
andra hållet med. 

6. Räven raskar över isen
1. Räven raskar över isen, 
räven raskar över isen. 
Få vi lov och få vi lov 
att sjunga flickornas visa? 
Så här gör flickorna var de gå
och var de sitta och var de stå. 
Och få vi lov och få vi lov, 
att sjunga flickornas visa? 

2. gossarnas visa 
3. grinolles visa
4. skrattolles visa

1. Nu är det jul igen
|: Nu är det jul igen, och nu är det jul 
igen och julen varar väl till påska :|
Men det var inte sant och det var inte 
sant för däremellan kommer fasta.
Och det var inte sant och det var inte 
sant för däremellan kommer fasta.

2. Nu har vi ljus här i vårt hus
Nu ha vi ljus här i vårt hus, 
julen är kommen, hopp-tra-la-la-la!
Barnen i ring dansa omkring, dansa 
omkring.
Granen står så grön och grann i stugan,
granen står så grön och grann i stugan.  
Tra-la-la, tra-la-la-la-la, tra-la-la-la-la, 
tra-la-la-la!

3. Hej tomtegubbar
|: Hej tomtegubbar, slå i glasen och låt 
oss lustiga vara :|
En liten tid vi leva här, med mycket 
möda och stort besvär.
Hej tomtegubbar, slå i glasen och låt oss 
lustiga vara.

4. Gläns över sjö och strand
1. Gläns över sjö och strand, 
stjärna i fjärran, 
du som i Österland tändes av Herran.  
Stjärnan från Betlehem, 
leder ej bort, men hem.  
Barnen och herdarna följa dig gärna,  
strålande stjärna, strålande stjärna.  



7. Midnatt råder
1. Midnatt råder, tyst det är i husen, 
tyst i husen. 
Alla sova, släckta äro ljusen, 
äro ljusen. 
Tipp, tapp, tipp, tapp, tippe, tippe, tipp 
tapp, tipp, tipp, tapp. 

2. Se, då krypa tomtar upp ur vråna, 
upp ur vråna. 
Lyssna, speja, trippa fram på tårna, 
fram på tårna. 
Tipp, tapp…

3. Snälla folket låtit maten rara, 
maten rara. 
Stå på bordet åt en tomteskara, 
tomteskara. 
Tipp, tapp…

4. Hur de mysa, hoppa upp bland  
faten, upp bland faten. 
Tissla, tassla: ”God är julematen, 
julematen.” 
Tipp, tapp…

5. Gröt och skinka, lilla äppelbiten,  
äppelbiten. 
Tänk, så rart det smakar Nisse liten! 
Nisse liten! 
Tipp, tapp…

6. Sedan åter in i tysta vrårna, 
tysta vrårna.  
Tomteskaran tassar nätt på tårna, 
nätt på tårna. 
Tipp, tapp…
 

8. Nu tändas tusen juleljus
1. Nu tändas tusen juleljus 
på jordens mörka rund. 
Och tusen, tusen stråla ock på 
himlens djupblå grund. 

2. Och över stad och land i kväll 
går julens glada bud, 
att född är Herren Jesus Krist, 
vår Frälsare och Gud. 

3. Du stjärna över Betlehem, 
o, låt ditt milda ljus, 
få lysa in med hopp och frid 
i varje hem och hus. 

4. I varje hjärta armt och mörkt 
sänd du en stråle blid, 
en stråle av Guds kärleks ljus 
i signad juletid.

9. Staffansvisan
1. Staffan var en stalledräng, 
stalledräng, stalledräng.
Han vattnade sina fålar fem, 
fålar fem, fålar fem.
Stjärnorna de tindra så klara.
Gossar, låt oss lustiga vara.
En gång blott om året så
En fröjdefull jul vi få.

2. Femte fålen apelgrå, apelgrå, 
apelgrå.
Den rider väl Staffan själv uppå, 
själv uppå, själv uppå.
Stjärnorna de…
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SOUL EVENEMANG™ O, Helga Natt produceras och marknadsförs av SOUL Design AB. www.souldesign.se

Länsförsäkringar Bergslagen, Clarion Hotel och Conventum

3. Nu är eld i varje spis, varje spis,  
varje spis.
Med julegröt och julegris, julegris,  
julegris.
Stjärnorna de…

4. Nu är jul i varje hus, varje hus,  
varje hus. 
Med julegran och juleljus, juleljus,  
juleljus.
Stjärnorna de…

ÅRETS LOKALARTIST PRESENTERAS AV

MEDIAPARTNER

O, HELGA NATT SÄNDS I TV4 PÅ JULAFTON KL 20:00

10. När juldagsmorgon 
glimmar  
1. När juldagsmorgon glimmar, 
 jag vill till stallet gå.
|: Guds Son i nattens timmar 
 där vilar uppå strå. :|

2.Välkommen hit till jorden  
i signad juletid! 
|: Du är vår konung vorden 
 som ger oss ljus och frid. :|

Läs mer på www.ohelganatt.se. “Gilla” O, Helga Natt på Facebook!

HUVUDSPONSOR

HUVUDPARTNER


